КОНСПЕКТ
интегрированного занятия по художественно – эстетическому развитию с использованием нетрадиционных приёмов в аппликации 
ДОУ № 124 г. Липецка

Тема: «Живи, ёлочка»
Цель занятия: организовать самостоятельную деятельность детей в работе с художественными материалами для реализации творческих замыслов в ходе создания предметного образа.

Интеграция областей. Художественно-эстетическое развитие, речевое развитие, познавательное развитие.
 Образовательные задачи:

· Обучение детей новому способу изготовления объемной модели - вырезыванию спирали из заготовки в форме круга

· Сформировать представление о хвойном лесе как природном объекте
· Расширять словарный запас детей, продолжать обучать связной речи 

Развивающие задачи:

· Способствовать развитию творческих способностей детей, через осуществление свободного выбора материалов для воплощения предметного образа.

· Совершенствовать навыки самостоятельной деятельности детей, используя разнообразные материалы для создания предметного образа.

· Развитие мелкой моторики.

Воспитательные задачи:

· Воспитывать экологическое мировоззрение.
· Продолжать формировать умение работать в коллективе,  оказывать помощь друг другу.

· Воспитывать самостоятельность, умение активно и творчески применять ранее усвоенные способы выполнения аппликации

Материалы для занятия:

круги зеленого картона, ножницы, клей, салфетки, клеенки, кисти с подставками, цветная бумага, салфетки, пряжа зеленого цвета, гофрированная бумага, ленточки, слайды, бумажные конусы, подставка.

Предварительная работа:

Чтение художественной,  познавательной и энциклопедической литературы, беседы, экскурсии на экологическую тематику, обучение нетрадиционным методам  аппликации, работа в сотрудничестве с родителями воспитанников.

Справочный материал для педагога: ЕЛОВЫЕ ЛЕСА, ельники, вечнозелёные темнохвойные леса с преобладанием ели в древесном ярусе. Еловый лес темный, под пологом леса царит полумрак, что затрудняет рост других растений. Воздух в еловом лесу всегда влажен. Ель имеет широкую корневую систему, расположенную у поверхности, поэтому подвержена засухе и легко ломается во время сильного ветра. 
Ход занятия:
Звучит перезвон колокольчиков с экрана, привлекая внимание детей. Под музыкальное оформление на экране идет показ презентации с фотографиями елового леса  звучит стихотворение:
        Густые кроны елей величавых,
        Сплелись своими ветками в лесу.
        Как ветви виноградных лоз кудрявых,
        Что не хотят скрывать свою красу.
             Вот так обнявшись и зимой и летом,
             Стоят деревья плотной чередой.
             Встречают вместе летние рассветы,
             Под шапкой снега вместе спят зимой.
       Комфортно им в любое время года,
       Для них погода не сулит проблем.
       Всё совершенным создала природа,
       Растут в Руси леса на радость всем.

Ребята, под прекрасную музыку П.И. Чайковского мы отправляемся в зимний лес (слайд-шоу «Зимний лес»).
В.         - Какие впечатления возникли у вас при просмотре фильма? 

-  Что такое лес?  

- А  какой это лес? (хвойный) Почему вы так решили?

- Как еще можно сказать про хвойный лес? (еловый)

- Какие особенности елового леса вы разглядели?

- Как ещё можно назвать лес, где растут одни ели? (ельник)

- Раньше на территории нашей страны было  много «ельников».

- А сейчас много ельников? Как вы думаете?

- Почему в России осталось мало таких лесов? 

- А как вы думаете, что будет, если лесов не станет совсем?

- А что нужно делать, чтобы сохранить леса?

- Зимой очень много ёлок продается на «ёлочных базарах». 

- Как вы думаете, что можно сделать, чтобы сохранить эти ёлочки? 

- Я с вами согласна, можно изготовить ёлку своими руками?

Фотография «Ель» (слайд № 10).

В.       - Какая красивая ель, давайте ее рассмотрим.

           - На что похожа ель? Какой  она формы? 

           - Как расположены ветки, какого они размера?

В  нашем детском саду  проводится  конкурс «Ёлка своими руками». Мы тоже можем принять в нём участие. Я изготовила вот такую ёлочку (показывает образец)

- А вы хотели бы научиться делать объемную ёлочку? 

 (дети и воспитатель рассаживаются вокруг стола, на доске схема вырезывания ёлки по спирали)
   В. А теперь внимание. Для изготовления объемной ели нужно взять большой круг плотной бумаги. Далее я ножницами разрезаю круг в соответствии со схемой (схема на доске). Обратите внимание, что сначала я вырезаю широкую полосу, а к центру круга полоса становится уже, ведь у ели нижние ветви больше чем верхние. Я режу, плавно, не торопясь по спирали, также плавно поворачиваю лист бумаги и останавливаюсь в центре.  Это будет наша будущая ёлочка (показывает заготовку).

    - (дети дублируют способ вырезывания по образцу, воспитатель оказывает индивидуальную словесную помощь).

В. - У меня получилась вот такая заготовка будущей ёлочки. А, чтобы веточки стали зелёными, пушистыми я свою ёлочку нарядила. Кто вспомнит, как называется способ, которым я пользовалась для украшения своей ёлочки? (торцевание).

    - А какой способ выберете вы?  (дети проговаривают, тот способ, которым они будут пользоваться в работе: петельки, бахрома, мятые салфетки, шарики из гофрированной бумаги, «розочки» из салфеток, модули оригами, пряжа, ленточки и выбирают необходимый материал для выполнения)

(дети работают самостоятельно, воспитатель оказывает индивидуальную словесную помощь,  если надо обращаются за  помощью к товарищу; с помощью воспитателя закрепляют свои ёлки на подготовленное основание)

В. - Какие вы молодцы, сегодня мы сохранили целую еловую поляну.

- А какое сейчас время года? Давайте устроим зиму на нашей полянке.  Как мы можем это сделать? Дети создают зимний пейзаж.

 В.- У меня есть идея. Для участия в конкурсе «Ёлка своими руками» давайте нашу зимнюю лесную полянку выставим в вестибюле. Пусть младшие дети и ваши родители удивятся и порадуются вместе с нами.
        Густые кроны елей величавых,
        Сплелись своими ветками в лесу.
        Как ветви виноградных лоз кудрявых,
        Что не хотят скрывать свою красу.


             Вот так обнявшись и зимой и летом,
             Стоят деревья плотной чередой.
             Встречают вместе летние рассветы,
             Под шапкой снега вместе спят зимой.


       Комфортно им в любое время года,
       Для них погода не сулит проблем.
       Всё совершенным создала природа,
       Растут в Руси леса на радость всем.
        - Какие впечатления возникли у вас при просмотре фильма? 

-  Что такое лес?  

- А  какой это лес? (хвойный) Почему вы так решили?

- Как еще можно сказать про хвойный лес? (еловый)

- Какие особенности елового леса вы разглядели?

- Как ещё можно назвать лес, где растут одни ели? (ельник)

- Раньше на территории нашей страны было  много «ельников».

- А сейчас много ельников? Как вы думаете?

- Почему в России осталось мало таких лесов? 

- А как вы думаете, что будет, если лесов не станет совсем?

- А что нужно делать, чтобы сохранить леса?

- Зимой очень много ёлок продается на «ёлочных базарах». 

- Как вы думаете, что можно сделать, чтобы сохранить эти ёлочки? 

- Я с вами согласна, можно изготовить ёлку своими руками?

